

EN JEREZ

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50 "Anuncios, reclamos y comunicados
á precios convencionales.

TELÉFONO NÚM. 55

Redacción y Administración,
Plaza de Egilaz, 4

AÑO LV.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Lunes 30 de Agosto de 1909.

PRECIOS DE

FUERA DE JE

Un mes 2'50
Un año 25 "

EXTRANJERO

Un mes 4 ptas.
Un año 40 "Anuncios, reclamos y comunicados
á precios convencionales.Redacción y Administración,
Plaza de Egilaz, 4

NUM. 16.981.

"El Guadalete" en Melilla

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

Convoy á los campamentos.—
Prohibición de hacer fuego.—
El barranco de El Lobo.

Melilla 26 de Agosto.

Aproximadamente á las diez de esta mañana organizóse en el Hipódromo el convoy de víveres y municiones para los campamentos del Atalayón, Sidi-Ahmed-ben-el-Hach y Sidi Musa.

Mandaba la columna el bizarro y entusiasta Coronel Sr. Páez Jaramillo, quien antes de romper la marcha prohibió á la columna disparar un tiro al campo enemigo mientras no se vieran á los moros que hostilizasen; al hacer tal prohibición advirtió que exigiría estrecha responsabilidad á quien contraviniere su orden.

Al llegar la columna á la altura del barranco del Lobo, desde las elevaciones del Gurugú hicieron algunos disparos sobre nuestros soldados.

El Escuadrón de vanguardia salvó al galope la distancia que les separaba de la segunda caseta y á poco el reato de la columna llegó á dicho punto sin la menor novedad.

Al regreso del convoy, los moros volvieron á ostentar á la columna, pero ésta vez con mayor impetu que á la ida.

Entonces se vieron algunos grupos de moros y el Coronel Sr. Páez Jaramillo ordenó á la artillería que disparara contra ellos.

El fuego del enemigo cesó como por encanto y la columna siguió el camino de regreso.

Uno de los Capitanes de E. M. que llevaba la columna, manifestó deseos de conocer desde cerca el célebre barranco de El Lobo y así se lo indicó al bravo Coronel.

—Vamos á visitarlo, contestó Páez Jaramillo, pero advierto á Vd. que es probable que no podamos regresar.

—Vd. tiene mucha suerte, mi Coronel, dijo el Capitán.

—Pues vamos allá—contestó Páez Jaramillo y en unión de otro Capitán de los que componían el E. M., se alejaron los intrépidos militares á satisfacer el deseo que tenían de conocer el célebre barranquito.

Llegaron hasta la misma boca del barranco sin el menor contratiempo y del mismo modo regresaron á incorporarse á la columna.

El Coronel Páez Jaramillo, cree que los buenos tiradores de la harca están lejos del Gurugú, pues de otro modo, la visita al barranco les hubiese costado algún disgusto.

La columna protectora del convoy hubiese sufrido alguna baja, dada la gran cantidad de disparos hechos por el enemigo.

—Nosotros hemos hecho carne, decía el simpático Coronel; hemos tenido el gusto de ver caer á unos cuantos cañones del grupo que nos hostilizaba.

Mientras el convoy estaba ausente de la plaza, las baterías de los fuertes de Camellos y Alfonso XIII, han dirigido sendos cañonazos hacia el lado derecho del Gurugú, logrando dispersar á un grupo de la harca que se corría hacia la izquierda.

Estos cañonazos se repiten diariamente casi á la misma hora, sobre las once de la mañana, en que se envian los convoyes á las posiciones avanzadas y tienen por objeto evitar la reunión de los moros que acuden á impedir el avance de las columnas.

Misa de campaña en sufragio de los muertos.—Los cañones de Camellos americanizan el religioso acto.—Brillante desfile en columnas de honor.

Melilla 27.

Hoy se cumple un mes del memorable combate que en el pasado Julio sostuvieron nuestros soldados con el fanático y salvaje enemigo contra quien lucha actualmente el Ejército de operaciones; contra este enemigo fiero y astuto, que oculta en las in-

mensidades del célebre Gurugú, hostiliza á diario á los bravos defensores de la integridad nacional. Hoy se cumple el mes de aquella acción en que encontraron muerte gloriosa el General jefe de la Brigada de Cazadores de Madrid, Sr. Pintos y tantos jefes y oficiales, clases y soldados que cayeron víctimas del mortífero plomo que, desde el elevado monte, enviaban con certeza puntería los rieles de la harca.

Para conmemorar fecha tan involvidable, el general en jefe del Ejército de operaciones dió ayer orden que, entre los fuertes Camellos y Alfonso XIII, se rezara esta mañana una misa de requiétud en sufragio de todas las víctimas de esta campaña.

En cumplimiento á la orden del jefe del Ejército combatiente, esta mañana á las siete y media se encontraban formados en el sitio anteriormente citado, todos los Batallones de Cazadores que componen la Brigada de Madrid, una compañía con escuadra de gasteros y banda de música de cada uno de los distintos cuerpos de Infantería; los escuadrones de caballería y compañías de Ingenieros y Administración militar. Estas fuerzas se hallaban formadas en columnas de compañías, dando frente al altar establecido de antemano á ciento veinte metros aproximadamente del fuerte de Alfonso XIII.

A las ocho menos cuarto llegó el General de División Sr. Orozco, al frente de su cuartel general, colocándose al frente de las tropas.

El improvisado altar había sido arreglado con tanto gusto como sencillez. Ocupaba el lugar preferente una preciosa imagen de La Inmaculada, Patrona de España y del Arma de Infantería; á derecha á izquierda se elevaban cuatro palos adornados con palmeras, y de los extremos pendían unos banderines con los colores nacionales. A la derecha de la imagen se había colocado una bandera. También á derecha á izquierda existían cuatro ametralladoras que apuntaban al campo enemigo y dos cañones de tiro rápido con las bocas en la misma dirección.

Tanto el altar como las tropas se habían colocado dentro de la parte atrincherada.

Allá, á la izquierda, las avanzadas de los campamentos establecidos entre los dos fuertes, á cuya izquierda se iba á celebrar el religioso acto, vigilaban en las trincheras para evitar cualquier intento de sorpresa que los moros pudieran reazar.

A la hora marcada por la orden general, el Teniente Vicario afectó al Cuartel del Jefe del Ejército de operaciones, D. Juan Amerena, empezó el santo sacrificio de la misa, auxiliado por el heroico capellán del Batallón Cazadores de las Navas.

Los Batallones, escuadrones y compañía adoptaron la posición de «firme».

Los periodistas que nos habíamos colocado, á derecha á izquierda del altar, descubrimos nuestras cabezas y con igual religioso silencio que la tropa, nos dispusimos á oír la misa y á dedicar una plegaria por el eterno descanso de tantos mártires del deber.

El silencio era sepulcral, solamente se escuchaba la sinfonía de la opera Aida, que de modo admirable ejecutaba la banda de música del Regimiento de Infantería de Melilla número 59, dirigida por su inteligente músico mayor Sr. Jimeno.

Los moros refugiados en el campamento de Camellos estaban á las puertas de sus casuchas observando el acto que celebraba nuestro ejército.

Los de la harca, desde sus posiciones verían también que á poca distancia del sitio donde el dia 27 del mes anterior asesinaron á tantos hermanos nuestros, se le dedicaba un recuerdo póstumo, una misa por el eterno descanso de sus almas.

A cuatrocientos metros escasamente de los límites de nuestro campo, á corta distancia de donde se profesa culto á la media luna, se había establecido un altar en el que se hallaba representada por hermosa escultura, la imagen de la Patrona de España, la Purísima Concepción, á quien venían los cuerpos de la valerosa infantería.

Al alzar la Hostia el sacerdote que oficiaba, todas las bandas de música, cornetas y clarines, batieron Marcha Real, el hermoso himno que representa á nuestra querida patria.

Las tropas rindieron sus armas y en esta posición continuaron hasta que el corneta de órdenes, colocado al pie del altar, dió el toque de firmes.

Cuando ya la misa tocaba á su fin, desde el fuerte de Camellos observaron que un grupo de la harca trataba de correrse hacia el lado derecho del Gurugú, para interrumpir seguramente el religioso acto.

De pronto, las baterías del fuerte citado dispararon cañonazos, que produjeron otras tantas formidables detonaciones. Las granadas pasaron sobre las cabezas de los que nos encontrábamos próximos al altar, produciendo un ruido estridente y fueron á caer al barranco del Lobo, punto donde se había visto la existencia del grupo. Al poco, las granadas disparadas estallaron en el lugar donde fueron á caer, produciendo otras cuatro grandes detonaciones que ayudaron á la interrupción hecha por los cañones del silencio profundo que reinaba en el campo español.

La misa no se interrumpió sin embargo; el sacerdote continuó impertérrito cumpliendo su sagrado deber y las tropas formadas, siguieron en la posición de firmes, sin que se notara el menor movimiento en las filas.

Los periodistas continuamos también en nuestros puestos imitando la conducta del bravo ejército que tenía mos á nuestra vista.

Al terminar el sacrificio de la misa, los cañones de Camellos produjeron cuatro disparos más en dirección al mismo sitio que los anteriores. Las granadas cayeron también en el temible barranco de El Lobo causando fuertes detonaciones al estallar.

Los Capellanes de la primera y segunda medianas brigadas de Cazadores de Madrid, rezaron dos respuestas por los muertos en la campaña.

Seguidamente empezó el desfile de los cuerpos, frente al general de División Sr. Orozco.

Los cuerpos á pie lo efectuaron al compás de pasodobles ejecutados por las respectivas bandas de música, y formados en columnas de Batallones.

Al llegar á la altura del general, los oficiales saludaban con el sable, en la forma que previenen los reglamentos tácticos.

Los Escuadrones de Caballería, mandados por el Coronel del Regimiento de María Cristina, Sr. Calvo Semprún, desfilaron en columna de honor al galope, batiendo bélica marcha sus clarines.

Las tropas retiráronse á sus respectivos campamentos, y nosotros los periodistas á emborrinar cuartillas para relatar el hermoso acto que hemos presenciado.

La misa de campaña cebrada hoy, lo ha sido en la verdadera acepción de la palabra; el santo sacrificio ha estado amenizado por los formidables estampidos de los cañones de Camellos.

La harca cambia de frente.

Existía la creencia al tratar la cuestión del avance del Ejército de operaciones al valle de Zetuán, que, por lo menos, una parte de la harca se correría por Nador á tomar posiciones en la célebre Alcazaba, con el natural objeto de oponer tenaz resistencia á las tropas invasoras.

Existía por otra parte la opinión de que el general en jefe llegaría con su ejército hasta el territorio que por espacio de cuatro años estuvo dominado por el Roghi, sin que el enemigo hiciera en esa parte nada por evitártalo.

El momento de la operación decisiva aún no ha llegado, sin embargo los preliminares de la operación que se trata de realizar han empezado ya, y la harca ha comenzado también á iniciar el partido que piensa adoptar.

La columna del general Aguilera ocupó hace dos días el zoco del Arbaa donde estableció el campamento y á continuación, con la mayor rapidez posible se fortificó todo lo mejor que las circunstancias permitieron.

Durante el día de la ocupación la columna del general Aguilera no encontró la menor resistencia por parte de los moros, y transcurrieron las horas en medio de la mayor tranquilidad; por aquella parte no debía existir el enemigo; se hallaría lejos, defendiendo las posiciones del célebre Gurugú y hostilizando á nuestros campamentos avanzados.

Llegó la noche, y el campamento del Zoco después de colocar las avanzadas en los lugares más convenientes para que la vigilancia de los centinelas evitara cualquier intento de sorpresa por parte del enemigo, trató de entregarse al reposo, que bien lo necesitaban los hombres que después de recorrer una jornada de seis kilómetros, distancia que separa á la Restinga del punto ocupado, habían dedicado las horas siguientes á la de su llegada al Zoco, á realizar trabajos de fortificación.

Pero los moros, aprovechándose de su gran conocimiento del terreno y de la obscuridad de la noche, es de suponer que enviarían un contingente á la gran sierra de Kebdana con la misión de hacer fuego á la columna ocupadora, porque, aproximadamente á las nueve de la noche, desde la elevada montaña partieron algunos disparos hacia el campamento de nuestras tropas.

Estas contestaron con la bizarria que es peculiar en nuestros soldados, consiguiendo rechazar al enemigo sin gran esfuerzo.

Solamente hubo que lamentar la baja de un soldado que resultó levemente herido.

Hasta ahora el zoco del Arbaa no ha vuelto á ser hostilizado.

No dejó ofrecer gran ventaja para nosotros que los Quebdanas continúen siendo adictos á España y sobre todo que realicen el ofrecimiento hecho de combatir á nuestro lado contra la harca si ésta repite la agresión.

Tiros á los campamentos.

A noche á las once un grupo de moros hizo fuego contra los campamentos del Hipódromo y El Layadero.

Nuestras tropas contestaron con fuego de fusilería, logrando ahuyentar á los molestos moros que de modo tan brutal habían acudido á turbar el sueño.

Camino de la Restinga.

A bordo del cañonero Martín Alonso Pinzón, ha marchado hoy á la Restinga y Zoco del Arbaa, el General en Jefe del Ejército de operaciones, con objeto de revisar aquellas posiciones.

Acompañaba al General Marina todo el cuartel general.

Carta de la harca.

Procedente del campo marroquí ha llegado esta mañana á la plaza un moro de la kábila de Mezkita, individuo de la familia del Chaldy, portador de una carta que los jefes de la harca dirigen al General en jefe del Ejército de operaciones.

Como el general Marina se encuentra en la Restinga, según digo anteriormente, el moro portador de la misiva ha decidido esperar su regreso.

Se ignora por lo tanto el contenido de la carta.

Sin novedad.

El convoy que se ha enviado hoy á los campamentos ha efectuado los trayectos de ida y regreso sin novedad.

DIEGO BROCARDO.

CRÓNICAS DEL VERANO

Sobre el nivel del mar.

Estamos á mil cuatrocientos metros de altura. Arriba las nubes y abajo también.

Los dedicados á los estudios astronómicos podrán explicar este fenómeno. Algunos rayos de sol nos acarician de frente, porque en estas elevaciones del país el sol no hiere ni la vista.

Dicen los experimentados que en los terrenos sin árboles y sin verdura, en los paramos soleados, donde no hay sombra, es imprescindible el uso de los anteojos de cristal ahumado, porque la constante iluminación solar produce con el tiempo la enfermedad de las cataratas.

Aquí en los montes cubiertos de más alta ó más baja vegetación, no puede ocurrir semejante contratiempo. Menos todavía si en el fondo verdean y amarillean alternativamente los campos de huerta y las espigas de cereales.

Todavía no han acabado las faenas de la siega, porque los dos mil grados de sol que necesita el trigo se retrasan mucho en estas montañas de León. Las manzanas no han engordado lo bastante. Las peras todavía están verdes. Las uvas de parra se quedan en agraz, y las pocas higueras de las huertas son un árbol porque el fruto no se zona sino por rara excepción.

Me olvidaba de que estoy en una mesa á mil cuatrocientos metros sobre el nivel del mar.

Desde aquí se oyen silbar clarísimamente. No es inconsecuencia de la diafanidad del aire, sino fenómeno de todas las comarcas y de todas las temperaturas cuando la lluvia está próxima.

Veo volar las águilas que miran el sol cara á cara. Este gran monstruo de los aires, es menos noble que el buitre. El águila devora animales vivos, gallinas, liebres, corderos. El buitre come carne muerta. Limpia de inundaciones el campo; es animal de pulcritud higiénica por excelencia. El azor va de paso como la cigüeña que vuela alto para divisar los campanarios de las iglesias en que anda, no como ave sagrada, sino como volátil destructor, porque abre grietas en las bóvedas del templo.

Las perdices no llegan á la mitad de la montaña, las codornices se quedan más abajo. Ahora es el momento, 6 mejor dicho, son los días más oportunos para cazarlas. Se las mata volando, vuelan en línea recta, el cazador puede por lo mismo, afianzar la puntería y muertas ó heridas las recogen los perros. Las que quedan vivas emigran á África en bandadas. Van donde pueden comer nunca en parejas como los palomas, porque la codorniz macho desconoce á su compañera. Y en la primavera vuelven como las golondrinas.

Desde estas alturas se respira el oxígeno de los aires más puros. Los malos olores de allá abajo, abajo se quedan, y como el humo del incierto, suben á lo más alto los aromas de las flores silvestres que penetran el sabor de la leche y el sabor de la miel, que, según es el monte, saben á tomillo, á romero, á manzanilla.

Las colmenas de

fueron, salen voluntarios de Boñar que van á Melilla á combatir á los moros. Descendientes de Pelayo y de la raza indígena, que más que la vida ama la patria y la gloria.

La civilización llega á todas partes. Al ocultarse el sol que se ve naturalmente más tiempo, cuando se contempla desde más arriba, la noche avanza de pronto. No hay crepúsculo á semejantes elevaciones. Y digo que la civilización llega á todas partes porque antes que en la cabaña del pastor ilumine el candil el pobre vecino, brillan a lo lejos en las casas del pueblo las bombillas eléctricas sin pantalla.

Bajamos de él á escape y poco menos que rodando sobre la yerba menuda. Era tarde para presenciar la caza de mosquitos por las truchas, pero diré á los lectores cómo aquellos peces cazan aquellos insectos. He presenciado varias veces el espectáculo asomado á uno de los puentes del río Porma, el de agua más fría y más poblado, de truchas en toda esta montaña. Los mosquitos vuelan bajo al caer de la tarde, y llegan casi á flor de agua. Las truchas los ven desde el fondo del río, dan un salto, se elevan hasta un metro más arriba de la corriente, cojen los mosquitos, enseñan el lomo blanco y al agua.

Se repite la operación inmediatamente por todas las truchas del río, y el espectáculo es curiosísimo.

Como las truchas y los insectos, todos los animales de la escala zoológica viven lo mismo, devorándose los unos á los otros.

En el estómago ó lo que sea de una trucha de cuarto kilo (aquí las hay mayores), he visto una trucha de una libra.

¿Qué animales se comerán los mosquitos?

Ni lo sé, ni serán probablemente visibles para los microscopios conocidos, pero, ¿quién puede asegurar que el mosquito no tiene parásitos?

MARTIN.

En el Puerto de Sta. María

Hermoso aspecto ofrecía ayer el Puerto con la extraordinaria animación que le prestaba la aglomeración enorme de viajeros que de todos los pueblos circunvecinos fueron á pasar unas gratas horas en su recinto.

Jerez dió un contingente de viajeros superior sin duda á todos los demás días festivos, debido en parte á la corrida de toros que por la tarde se celebraba.

Todos los trenes ordinarios y el especial de toros fueron abarrotados y con el mayor número de coches que es dable llevar á cada uno.

A la llegada del especial de Jerez, que coincidió con la de uno de los vapores de Cádiz, la gente que afuera por las calles del centro de la hermosa población vecina, era tal, que dificultaba la circulación, y eso que todos los establecimientos de Restaurantes, cafés, cervecerías, confiterías, etc., se hallaban completamente llenos, lo que quiere decir que el comercio en general tuvo en el de ayer un buen día.

Mercado tiene este triunfo el Puerto, y nos complacemos en reconocer que á su celoso Ayuntamiento, y en particular al digno Alcalde Sr. Ruiz Calderón, se debe este gran éxito, por lo que sinceramente les felicitamos.

La corrida.

La amplia plaza se ve de público como en las grandes solemnidades: se calcula una entrada de 12 á 14.000 personas: bellas y simpáticas mujeres ocupan palcos y gradas prestando; gran atractivo al aspecto que ofrece el hermoso circo.

A la hora indicada ocupa su puesto la presidencia y verificado el despejo de las cuadrillas, sale el

Primer toro. Negro y de libras, Algabeno le para los pies y es aplaudido en su trabajo.

Toma tres varas, y pasa á banderillas, de las que le son puestas un par bueno y dos desiguales.

El de la Algaba toma los trastos de matar y después de saludar á la presidencia, se va al bicho y tras buena y lucida faena, le da una estocada hasta el punto, de la cual se echa. (Aplausos merecidos).

Segundo. Negro, gacho y de muchos pies. Segura y Regaterín se lucen con el trapo, y oyen aplausos; los de aupa no hacen nada notable, y los banderilleros le colocan dos y medio

pares. Regaterín le propina media estocada y después una buena, que termina con el toro.

El diestro es aplaudido.

Tercero.—Negro: mata dos pences; le colocan dos pares y medio de banderillas, y Vicente Segura le propina dos pinchazos y una estocada que concluye con la vida del animal.

También es aplaudido el mexicano.

Cuarto.—Berrendo. Martín Vázquez le da algunos lances de capa y termina poniéndole la mano en la testuz (aplausos). Da varias caídas y despiena dos pences. Los banderilleros salen del turno con tres pares regulares, y pasa á manos de Martín Vázquez, que lo despacha con un pinchazo, una estocada atravesada y un descabello al quinto intento.

Quinto.—Colorado, astillado del izquierdo: se aplauden dos quites de Algabeno y Martín Vázquez, y deja dos caballos en el redondel: le adoran el morrillo con dos pares y medio, y pasa á manos del Algabeno: el toro está entablerado y hecho un marrajo y el espada sale del paso propinándole un bajonazo.

Sexto.—Berrendo, mató dos pences; Regaterín coje los palitroques, y con más voluntad que suerte, deja par y medio. Recoge la muleta y el estoque y tras de ligera faena, le da media estocada, una contraria y descabella segundo intento. Aplausos.

Séptimo.—Negro y de hermosa presencia: en los quites oye aplausos Segura, dejando dos caballos muertos, y le clavan dos y medio pares de banderillas. Vicente Segura endilga al bicho media estocada y una muy atravesada, de la que al fin se echa.

Octavo.—Negro: Martín Vázquez, al quite de los picadores, al terminar el segundo adornándose, recibe un achuchón que lo cae al suelo; el toro hace por él, lo recoge por entre las piernas, dándole una vuelta en el aire: el público lanza un grito de horror: los toreros acuden al toro y se lo llevan, y entonces el espada se levanta rápidamente y corre hacia la contrabarrera: sus compañeros ven que está herido y en brazos le llevan á la enfermería.

El bicho no había tomado más que dos varas y no quiere más y el público pide banderillas de fuego: el presidente accede: el animal es de peores condiciones y los banderilleros sólo consiguen colocarle dos medios pares de las que quemar: tocan á variar la suerte y el tercer par lo clava el banderillero en medio de la plaza, pareciendo aquello una función improvisada de fuegos artificiales.

Como Martín Vázquez, á quien corresponde matarlo, se ha inutilizado, toma los trastos Algabeno, quien demostro gran pánico, le da dos pinchazos tirándose desde la Algaba y cuateando y terminando con un golletazo.

Pitos y palmas.

Cogida gravísima de Martín Vázquez.

Al salir de la plaza procuramos enterarnos de la importancia de la cogida sufrida por Martín Vázquez, y según de oídas pudimos enterarnos, la herida del diestro era gravísima: el cuerno le había penetrado profundamente por la región anal con desgarriamiento hacia el escroto.

En vista de ello—según nos dijeron—fue conducido al Hospital, donde los médicos dispusieron, en atención al grave estado del desgraciado espada, le fueran administrados los últimos Sacramentos.

Dios haga un milagro y salve la vida del valiente diestro.

Otros sucesos.

Durante la corrida se produjeron varias broncas: la más importante ocurrió en el tendido de Sol, donde un sujeto agredió á otro: fué detenido tras no poco trabajo por un cabo de infantería, que para reducirlo tuvo que propinarle varios golpes.

En puerta de la Plaza de toros recibió tres puñaladas en el pecho una mujer de Jerez conocida por La Ubreca, la cual fué conducida al Hospital en gravísimo estado.

El agresor, llamado Gabriel Salguero Amaya, también de Jerez, fué preso y puesto á disposición de las autoridades.

En la Victoria.

Este precioso paseo estuvo animadísimo durante la noche, viéndose allí numerosísimas familias de Jerez.

Hasta la hora de la salida de trenes reinó la mayor animación.

CRÓNICA DE MODAS.

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.)
El paño de moda.—Para la playa.—Para los niños.

¡Qué bonitos trajes se ven esta verano en París y en los grandes balnearios, confeccionados con un paño sedoso, tan flexible y ligero como pudiera desear la más exigente! ¿No lo conocéis? Sí, seguramente; parece paño de seda, y en el triunfo del sastre en el actual estío.

Sin perjuicio de su flexibilidad y blandura, tiene consistencia, y esto permite que el traje sea de chaqueta larga, conservando siempre su irreprochable línea.

Forrando con liberty aéreo, su peso es insignificante, y por su ligereza y solidez puede usarse para las excursiones en auto, viajes, etc.

Hoy triunfa como la nota más saliente de los tejidos de alta novedad, pero su verdadero reinado no llegará hasta que las brisas otoñales comiencen á alejar al mundo elegante de las playas de moda.

En las playas se ven muchos trajes de circunstancias, de gruesa sarga blanca ó otra lana espesa.

Falda al tobillo, poco amplia, cortada en forma con la amplia varonela de capuchón.

Se varía la camiseta según la temperatura, sarga, tela de seda, almidón.

Gran número de mujeres conservan este traje bastante especial, de un año para otro. Se le envía al quitananchas al volver á casa, y se le guarda hasta el año próximo.

La lana blanca es la única que puede sufrir las coladas repetidas, y no se decolora por el agua del mar.

Al dirigirse á la caseta no se olvidará el gran saco en tejido impermeable, gracias al cual se podía seguir á los excursionistas, sin perder el baño del día.

Todos estos accesorios—sandalias, gorras ó sombreros, sacos—se hallan por todas partes actualmente.

Se hacen tiendas y hamacas de playa, sin olvidar la tienda que se arma y se desmonta aún por un niño, lo que permitirá jugar en la playa el bridge al cual no se acierta á renunciar en toda una estación.

Hablamos aquí de las playas de familia á donde se va por motivos de salud y con deseos de descanso. Pero la contrapartida existe.

En las playas mudanas se refugian todas las elegancias. Hayen ellas el mismo tono, los mismos cambios de toilette, que en París, con las mismas preocupaciones.

Hemos visto sorprendentes toilettes de linón cuyo completo adorno se compone de un semis bastante compacto, de coronitas imperio, formadas por un contorno de valencianas cosidos por el pie.

No viéndolo, no se creería el encantador efecto de esta disposición ligera y rebuscada.

Muy bonitas también las toilettes de tul estampado de pequeñas disposiciones. Blanco y negro rayado con algunas incrustaciones de encaje.

Para los niños que pasan una parte del día al aire libre en su cochecito, el mejor cubre cabeza es la ligera charlotte de linón y bordados que les preservan del sol y al propio tiempo les permite estenderse y descansar sin que nadie les moleste.

Para las nodrizas se hacen estas charlottes completamente de bordado con gruesa rosa de raso montada en un follaje. Es una bonita couffice para el paseo de tarde en los parques y jardines.

Los paletos sacos de bordado para los niños, sobre transparente de muselina de seda, es lo que hoy se prefiere para los bebés. Anchos entrudos de bordado inglés colocados á claros entre los pliegues de la blusa de piqué ó de cutil resultan muy elegantemente en la infancia, mientras no se les pongan pantalones de punto con traje de marinero.

Para todos los pequeños lo mejor es la forma directoria, el cuello recuadrado con las mangas bonifantes, estando todo completamente hecho en bordado inglés. La falda es estrecha, vaga, sin cintura.

MADAME ROBERT.

París, Agosto de 1909.

LO QUE DEBE MARRUECOS

La Prensa francesa, tan interesada en esto de las deudas de Marruecos, da la siguiente lista de ellas:

	Francos.
Empréstito francés 1908	62.000.000
Idem alemán 1905	12.000.000
Idem francés 1906	2.000.000
Bancos acreedores	4.000.000
A Haessner y Joachim Sohn	2.200.000
A la Casa Braunschweig	3.000.000
A la Compañía Marroqui	2.700.000
Idem, idem, idem	5.000.000
A la Casa Reus Chaussen	3.000.000
Al Banco París	2.100.000
Creditos reconocidos por cartas	2.000.000
Creditos sin reconocer	15.000.000
Préstamos del Banco de Estado	3.000.000
Idem de varios	5.000.000
Reclamaciones en suspensión	9.000.000
Indemnizaciones de Casablanca	8.000.000
Gastos de guerra en la Chauia y Argelia	60.000.000
Gastos de guerra de España en Casablanca y alrededor de sus presidios	6.000.000
Total	206.000.000

Como puede observarse, es bastante crecida la deuda del Imperio marroquí, y desgraciadamente aumentará, dadas las circunstancias porque atraviesa.

Por de pronto, ya se asegura que el Gobierno francés se halla dispuesto á conceder un nuevo empréstito de diez millones de francos á Muley Hafid; pero exige, entre otras garantías, las concesiones de todas las minas descubiertas ó que se descubran en el territorio de Marruecos, aun aquellas que se encontraran en explotación y los poseedores no presentasen títulos suficientemente autorizados para justificar su propiedad.

Estas son las mismas condiciones impuestas por los banqueros alemanes, que ofrecen sólo seis millones de marcos.

La Cooperativa de productores de vinos NATURALES DEL MIDI

1.º de Abril de 1908.

Día 1.—Guillermo Ruiz: pulsera oro, número 83.577.

Día 2.—Francisca Ramos: diadema de esmeraldas, número 83.603.

Día 7.—María Pérez: reloj oro, número 83.676.

Día 7.—María Pérez: alfiler brillante, número 83.677.

Día 8.—Antonia Rodríguez: imperdible y sortija, número 83.702.

Día 8.—Ana Pérez: sortija, brillante, número 83.703.

Día 8.—María Fernández: reloj oro, número 83.704.

Día 9.—Josefa Rives: sortija oro y piedras, número 83.719.

Día 9.—Manuel Romero: jarro y pañuelo, número 83.725.

Día 9.—Manuel Romero: jarro, pañuelo y botón doce brillantes, número 83.726.

Día 9.—Manuel Romero: jarro pañuelo plata, número 83.727.

Día 10.—Manuel Cuevas: aretas brillantes, número 83.732.

Día 10.—Manuel Cuevas: sortija brillante, número 83.733.

</div

Día 23.—Josefa Alvarez, sortija brillante, número 83.974.
Día 23.—Antonio Medina, dos sortijas brillantes y piedra, número 83.982.

Enero de 1909.

Día 15.—Antonia Cardoso, cubiertos plata, número 89.070.

Día 25.—María Yuste, pulsera imperdible y zarcillos de brillantes, número 89.220.

Día 27.—Antonio Montes, collar, alfiler, saboneta de oro, sortija y guardapelo de oro, portamonedas plata, número 89.272.

Día 30.—Isabel Rosado, abanico plata, número 89.315.

Marzo de 1909.

Día 6.—Rosario Cazado, tres anillos de oro, número 89.898.

Día 6.—Carmen Caballero, cuchara y tenedor plata, número 89.899.

Mayo de 1909.

Día 23.—Amalia Agrantes, aderezo oro y perlas, número 90.208.

Gacetillas.

Colegio de S. Juan Bautista

El Viernes 3 de Septiembre, darán comienzo las clases para los alumnos de primera enseñanza de este centro docente.

SOCIEDAD ELÉCTRICA MODERNA DE JEREZ

Habiendo contratado esta Sociedad el derecho exclusivo para Jerez de utilizar la corriente del salto del Guadiaro, ofrece a los industriales y al público en general, instalaciones de fuerza motriz y de alumbrado eléctrico a precios muy económicos.

La corriente eléctrica es la más ventajosa para todas las industrias.

Dirección: D. Blanca, 15

SI QUEREIS

evitar la gripe ó curarla de ella, bebed diariamente la Manzanilla cultivada en "La Flora Andaluza".

Farmacias Juan González Rojas, Plaza Alfonso XII; Rafael Bonal; Caballeros 12 y Dr. Cebrana, calle Larga.

Granja Experimental de Jerez.—

Observaciones meteorológicas del día 29 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	34.50
Idem mínima	17.00
Idem media	25.75
Máxima al sol	36.00
Radiación solar	4.75
Radiación terrestre	0.00
Tensión del vapor de agua	18.20
Estado hidrométrico del aire	59.12
Presión barométrica media á cero grados	756.92
Evaporación en milímetros	9.12
Lluvia en m. m.	0.00
Viento reinante.—Dirección	O
Velocidad kms.	68

Rifia.—En el Muro questionaron ayer dos sujetos, y uno de ellos llamado Juan Soler Cordero disparó al otro dos tiros, que no hicieron blanco.

El agredido sacó entonces una herramienta y le infirió á su contrincante una herida incisa en la región lateral del cuello, otra en la región parietal izquierda y varias erosiones.

El agresor huyó y el herido fué conducido á la Casa de Socorro, donde fué curado de primera intención.

Obras municipales.—A pesetas 766.50 ascendió la cantidad que se pagó el Sábado por la Mayordomía municipal entre los obreros ocupados en dichas obras durante la semana próxima pasada.

A más se pagó por materiales adquiridos para las mismas, 334.33, que hacen un total de pesetas, 1.150.83.

El crédito agrícola.—El Vizconde de Eza ha redactado un proyecto de ley de fomento de crédito agrícola.

En un extenso preámbulo indica las soluciones más rápidas y eficaces para la implantación del crédito agrícola en España, que, á su juicio, constituye uno de los medios que en mayor grado pudieran contribuir al progreso y bienestar de la patria.

Caida.—Al tratar de subirse en el tren en marcha del Puerto un individuo llamado Juan Arenas Palacios, tuvo la desgracia de caerse, produciéndose varias contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Fué curado en la Casa de Socorro, donde calificaron su estado de pronóstico reservado.

Invento.—El R. P. Adriano de Antonio, franciscano de la provincia de los Abruzos, ha presentado al ministro de la Industria, de Italia, un aparato automático cuyo objeto es evitar los choques de trenes.

En virtud de dicho aparato, que se funda en el principio de la telegrafía sin hilos, dos trenes que marchan en dirección opuesta por una misma vía se ven obligados á pararse automáticamente á una distancia de unos 30 metros el uno del otro.

También puede evitarse el choque de un tren que vaya á alcanzar al que va delante de él.

Detenidos.—Lo fueron ayer por la guardia municipal:

Antonio Epifanio Miranda (a) "Tambor", por arrojar á una niña de ocho años á la fuerte de la Plaza de Aladro.

Uso por embriaguez y escándalo, Y dos por blasfemar en la vía pública.

La patata.—Varios periódicos alemanes hacen constar que hace doscientos años que por esta época se divulgó el cultivo de la patata en Alemania.

Un joven carpintero, oriundo de Sajonia, que había trabajado largo tiempo fuera de su patria, llevó las primeras patatas á su pueblo natal, Würschitz, en Sajonia, donde enseñó su cultivo.

En efecto, en Alemania designóse durante mucho tiempo la patata con el nombre de "tabaco del Vogtland".

Alemán fué también Francisco Drake, á quien se adjudicó el mérito de haber traído á Europa las primeras de estas plantas, que en su patria, el Perú, se designaba con el nombre de pata.

Todos los médicos conocen la composición de la Hemoglobina Asimilable Stengra y saben es un aperitivo reconstituyente.—Venta Farmacias.—Stengra, Cartagena.

Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el dolor de estómago.

Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya).—Águas azotadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.

Pidan Memorias y Guias.—Se remiten gratis.

Grandes rebajas de precios.—Una colcha para matrimonio de 15 pesetas, en 10; Gran colección de lanas para señoritas á 1 peso; Un tercio de lana para hombre, 350 pesetas; Rica tela de sábanas para matrimonio, 1.90; Se realizan todos los cobertores y géneros de invierno.—Casa de Enrique García Guisado, San Agustín, 21.

Segunda Colección!!—Precioso y útil regalo á los lectores de EL GUADALETE.

Ya se ha publicado la segunda colección de las preciosas y útiles "Tarjetas Postales Musicales", del notable pianista y compositor D. José M. Francés.

Consta esta segunda y nueva colección, como la anterior, de diez preciosas "Tarjetas Postales" conteniendo cada tarjeta, una bonita y completa pieza de música para piano; y se compone de 3 preciosas mazurcas; 3 polkas; 2 bonitas habaneras; un schotis y un vals.

Estamos seguros que esta nueva y notable colección, tendrá el mismo éxito que la anterior, y se agotarán en pocos días todas las que hemos recibido.

Nuestros suscriptores pueden obtener tan útil y bonita colección, por el insignificante precio de 80 céntimos, con sólo presentar este periódico en esta Administración, antes del 15 de Septiembre; pues pasada esta fecha, costará dos pesetas, como es su precio corriente.

El autor, nos ha concedido la exclusiva en esta población.

HIELO
Fábrica en Huerta Pintada
Despacho á todas horas

Matadero.—Estado demostrativo del número de reses degolladas en el día de ayer, con expresión de su clase, peso y precios:

Vacuno 19, con peso de 1699 00 kilos.
Lanar 40, con 467'000 id.
Cerda 8, 763'200 id.
Vaca de 1., á 1'56 el kilo.
" 2., á 0'00 "

Anuncios de interés

Se alquila en precio arregloado el piso principal de la casa calle Cardenal Herrero, núm. 19.

Además una accesoria en la misma casa.

Darán razón, calle del Carmen, núm. 4.

El Procurador D. Manuel Moguer Vázquez tiene establecido su despacho en la calle Sma. Trinidad número 13.—Horas: de 2 á 5 de la tarde y de 7 á 9 de la noche.

NODRIZA
María Jiménez, de 27 años, solicita casa para criar.—Vive, Valientes, 11.

SE ALQUILA
en 9 duros con agua el piso segundo de la calle Segasta núm. 59, con siete habitaciones y buenas dependencias.

Avenida Reina Victoria núm. 23 darán razón.

WILLIAM'S

AGENCIA PARA VIAJEROS

233^o — REGENT STREET — LONDON W.

(Cerca de Oxford Circus).

A las personas que deseen venir á Londres por medio de nuestra agencia, situada en la parte más central de esta ciudad, á pocos pasos de Oxford Circus, les ofrecemos:

Informamos de Hoteles y Pensiones desde el precio de £1 por semana sin cobrar comisión alguna.

Conocemos los más importantes manufactureros ingleses y del continente y podemos ponerlo en relación directa al solicitarlo. Conseguimos también agencias únicas para artículos de novedad.

Damos todo dato sobre colegios y Universidades e instalamos alumnos desde el precio de £25, al año.

En la Administración de este periódico se reciben los avisos e indicaciones.

14 PESETAS EL KILO DE CAFÉS MARCANO.

LOS MEJORES SIN COMPETENCIA

Se despacha desde 50 gramos con envases de lujo, garantizado el peso y precio, con precintos.

HAY CLASES SELECTAS.—LETRADOS Y LATORRE

Colegio de San Pablo

Dirigido por D. Miguel Rodríguez Bernal

Párulos, 1.^a y 2.^a Enseñanza.—JUAN DE ABARCA, 7.—JEREZ.

Enseñanza oficial y libre

contando para los que estudian oficialmente con el personal necesario para que los acompañen al Instituto.

Teniendo en cuenta el Director la situación precaria que se atraviesa, ha determinado que los honorarios sean lo más económico posible y en relación á la posición más ó menos desahogada de las familias que á bien tengan confiar bajo su dirección la educación de sus hijos siempre que esta posición no desmerezca en nada á la categoría de que hoy goza este Colegio dentro de los de su clase.

HONORARIOS MENSUALES

1.^a Enseñanza
Párulos. 5, 6'25, 7'50 y 10 ptas. por alumno.

2.^a Enseñanza
De 4 á 6 años, gratuitos.

De 6 y 7 años, 4 y 5 ptas. por alumno.

En el presente curso se han verificado en este Colegio 91 ejercicios, distribuidos en la siguiente forma: 24 Sobresalientes con 5 Matriculas de Honor, 37 Notables, 28 Aprobados y 2 Suspensos. (Puede comprobarse.)

Consignaciones-Tránsitos-Exportación-Aduanas Seguros y Fletamentos

AZOPARDO & C.

Servicio completo de barqueajes y dependencia en el Trocadero—Cal hidráulica de Zumaya y Cementos Portland

Escritorio: ISAAC PERAL, núm. 3.—Telegramas

AZOPARDO.—CADIZ

Balneario de San Telmo

EN JEREZ DE LA FRONTERA

Inaugurado el 15 de Junio.

Aguas cloruradas—sódicas sulfuroosas. Premiadas con Medalla de Oro en varias exposiciones.

Curan el Escrofuloma, Herpetismo, Enfermedades de la piel, Anemia, Enfermedades nerviosas, etc.

Médico Director, D. FRANCISCO MAVER, Neuroólogo Mentalista—Consultas: En su casa, calle Medina, núm. 15, de 13 á 15. En el Balneario, de 7 á 9 todos los días.

Administración: Corredora, 23.

Saldrán coches de la plaza del Arenal, posada de San Dionisio, á las siete y diez y siete, para el Balneario: cobra 75 céntimos ida y vuelta, por asiento. A domicilio, 1 peso.

Arrendamiento

Se arrienda el rancho "Torre Breva" con tierras adyacentes, con cabida de 500 aranzadas aproximadamente de labor, con caserío, estancia, aljibe y buey abrevadero, en término de Rota.

Para informes, al perito agrícola D. José Hernández, que vive en Sanlúcar calle del Trillo.

Vapores Ibarra y C. S. en C.

Sale de este puerto para los del Mediterráneo, haciendo escala en MELILLA, todos los Jueves, admitiendo pasaje y carga.

Para más detalles, los

SRES. ANTONIO MORENO, HIJOS,

Bonanza.

Sección Religiosa.

UJILLO.—Bautisterio del Smo. Sacramento.

MAÑANA.—La Merced.

SANTO DE HOY.—Sra. Rosa de Lima, vg.

Rhallys,

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos á pesetas o'60 cajita.

EL GUADALETE

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Este periódico, el quinto de España por su antigüedad, se publica todos los días, contando con un extenso servicio telegráfico, correspondientes en Londres, París, Madrid, Barcelona, las plazas africanas de Casablanca, Ceuta y Melilla y demás centros importantes de España y del extranjero.

PRECIOS DE SUSCRIPCION: En Jerez, un mes, 2 pesetas; fuera de Jerez, un año, 25 pesetas; extranjero un año, 40 pesetas.—Esquelas de defunción, anuncios, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

Imprenta, Redacción y Administración: Plaza de Eguílaz, núm. 4

JEREZ DE LA FRONTERA



LA PIEL LA SANGRE

La medicina depurativa racional es un medicamento cuya importancia nadie ignora. No queremos hablar naturalmente de los fantásticos medicamentos que aparecen cada día y que se anuncian por propaganda más o menos lisonjera; estos son más peligrosos que útiles.

Quien ha de usar una medicina seria, científica, teniendo por resultado, no solamente purgar la sangre de los «Humores» (materias agrias), de los «Virus» a que le han invadido, sino también reconstruirlo por decirlo así, clarificársela, devolverla su composición normal y ponerla al abrigo de toda corrupción ulterior.

En las enfermedades de la Piel, por ejemplo, que se manifiestan por

Botones, Humores, Eczemas, Furunculos, Herpes, Sarpullidos, Rojeras, Picazones, Apostemas, Enfermedades del cuero, Cabello, Evacuación de la nariz y de las orejas.

donde la sangre infectada lleva a las diversas regiones del organismo los virus morbos que las envenenan; en donde la piel y las mucosas se cubren de Botones, Rojeras, Ulceras, el Depurativo Richelet produce un resultado casi instantáneo.

Ataca directamente la causa y accesoriamente los efectos de la enfermedad. Bajo su acción el germen se destruye y, por consiguiente, no hay de temer más las manifestaciones que provengan de su existencia.

Además, el sujeto que padece Dermatitis (enfermedad de la piel) está provisto, por decirlo así, por las manifesta-

ciones exteriores que se encuentre amenazado de perturbaciones internas, ligados por su origen mismo, á las que se producen en la superficie de la piel. Esto es como una advertencia característica que es menester tener mucho cuidado.

No es superfluo decir que tal advertencia no es atendida en la mayoría de los casos, mientras que sería tan fácil en este momento, por el empleo del

Tratamiento racional depurativo

desembarazarse, de una vez, de una incomodidad exterior desagradable y de un mal interior muy temible. Una vez terminado el tratamiento, la sangre viuda no solamente está purificada, sino que está regenerada.

Además de la certeza de la curación, el Depurativo Richelet aun ofrece ventajas preciosas. Estas consisten en la simplicidad del tratamiento que no exige ni descanso, ni cesación de trabajo.

Todas las personas que necesitan refrescar, purificar la sangre y desembarranzarse de los humores que contiene han de hacer uso de este depurativo y así evitarán los gastos de medicamentos y tratamientos sin resultado que anuncian por todas partes.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída, después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de instalar

depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET

13, rue Gambetta, en Sedan (Francia).

Depósito en Jerez: Droguería de Andrés Barreiro Piñero, Larga núm. 17.

AGUA DE ABISINIA ENSAVARLA ES ADOPTARLA

Esta singular preparación, exenta de sales metálicas en absoluto, es completamente inofensiva; devuelve á los cabellos y barbas su primitivo color desde el castaño al más bello negro.

Es antiséptica, y sus resultados son maravillosos. Su empleo es muy fácil y los colores obtenidos son naturales, no dando ese matiz sin vida que dan por lo general las preparaciones similares.

De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Peluquerías, y Perfumerías de España y del Extranjero.

Depósito en Jerez Farmacia y Laboratorio de Especialidades Farmacéuticas de su autor A. LUQUE, Larga 73, 75 y 77.

SOBRE-MONEDERO

PARA CIRCULACION POR CORREO DE VALORES EN METÁLICO

Servicio Postal Oficial, creado por R. D. de 30 de Noviembre de 1899.

El Sobre-monedero circula entre todos los pueblos de la Península, Islas Baleares, Canarias y Costa de África, y donde no haya Administración de Correos, están obligados á admitirle á la circulación los carteros y peatones rurales.

El Sobre-monedero es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificado, desde 5 céntimos hasta 50 pesetas, en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones. Con el Sobre-monedero se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giro; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódicos, pedidos de libros, pensiones, mesadas, etc., etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. El Sobre-monedero tiene la garantía del Estado que abona la cantidad declarada en caso de extravío. El Sobre-monedero se vende en los estancos, Administraciones, Estafetas de Correos y Carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorio, etc., etc., al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estanqueros se harán á las Oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia, los demás pedidos á las Oficinas de la Sociedad del Sobre-monedero. Se abona un buen premio de venta.

Se desean representantes activos para capitales de provincia y pueblos importantes.

OFICINAS: GOYA, 19, MADRID.

FERROCARRILES

LÍNEAS DE JEREZ A CADIZ Y SEVILLA Y DE JEREZ A SANLUCAR DE BAND.

ESTACIONES	Correo	Mixto	Expres	Mixto	ESTACIONES	Mixto	Expres	Mixto	Correo	
C. diz.	8	7 30	13 05	16 20	18 25	Sevilla (S. B.)	8	8 17	9 11	15 24
2.º Aguada	"	7 35	13 11	16 23	18 31	Dos Hermanas	"	8 50	9 27	15 49
S. Fernando	"	7 57	13 42	16 39	18 55	Utrera	8	10 10	9 50	16 30
Puerto Real	"	8 14	14 01	16 53	19 14	Alcántara	11	10 37	10 05	16 50
P. Sta. María	"	8 35	14 27	17 07	19 37	Cádiz	"	10 57	10 20	17 09
El Portal	"	8 50	14 43	17 19	19 54	Lebrija	"	11 25	10 38	17 34
Jerez (ilegada)	9	14 57	17 26	20 05	J. Cuyo	"	11 47	10 62	"	17 54
Jerez	"	9 10	15 09	17 31	Jerez (ilegada)	"	12 19	11 13	"	18 23
El Cuervo	"	9 37	15 29	17 55	Jerez (F. E.)	"	12 34	11 18	9 01	18 32
Lebrija	"	9 56	16	18 10	El Portal	"	12 44	11 25	9 11	18 40
Las Cabezas	"	10 21	16 31	18 29	P. Sta. María	"	13 15	11 39	9 33	18 59
Alcantarill	"	10 28	16 51	18 41	Puerto Real	"	13 23	11 52	9 50	19 15
Utrera	"	11 05	17 45	19 04	San Fernando	"	13 48	12 07	10 13	19 36
Dos Hermanas	"	11 29	18 23	19 23	2.º Aguada	"	14 00	12 22	10 35	19 95
Sevilla (S.B.)	L	11 45	18 45	19 40	Cádiz	L	14 15	12 25	10 40	20

	Mixto	Correo		Correo	Mixto	NOTA.		
Jerez Salida	11 20	18 50	Bonanza	Salida	7	D. J. rez sale en tren para el Trecejero á las 3 45, llegando á las 5 30.		
Alicubilla	11 30	19 01	Santúcar	"	7 35	4	Regresa á las 19 30, y llega á la estación de Jerez á las 21 45.	
Les Tablas	11 48	19 23	Les Tablas	"	8 08	14 24		
Santúcar	11	12 26	20 06	Alcubilla	"	8 25	14 43	
Bonanza	"	12 35	20 15	Jerez	Llegada	8 35	14 51	Jerez á las 21 45

ESTACIONES	CM	CM	ESTACIONES	CM	CM		
Puerto Santa María	S	9 45	19 45	Santúcar	Salida	6 45	17 10
Rota	"	10 20	20 20	"	"	6 51	17 18
La Ballea	"	10 41	20 41	Chipiona	"	7 10	17 38
Chipiona	"	10 55	20 55	La Ballena	"	7 20	17 43
La Jara	"	11 05	21 05	Rota	"	7 45	18 03
Santúcar	Llegada	11 10	21 10	Puerto Santa María Llegada	"	8 15	18 38

do Pó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tanger: Martes, Jueves, y Sábados.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA DE CUBA Y MEJICO

Servicio del Norte.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernan-

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

Día 30.

9 30 de la mañana. 10 45 de la tarde.

2 39 de la idem. 3 45 de la idem.

0 00 de la tarde. 0 00